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Andrássy Gyula gr. jelölése.
A kassai nemzeti munkapárt 
és a független polgárok köre 
egyhangúlag és nagy lelkese­
déssel gróf Andrássy Gyulát 
kiáltotta ki a Kassa város kép­

viselőjelöltjéül.
Kassa, április 5.

Sok bajunk és áldatlan közállapo­
taink közepette, vigasztalásul szolgál­
hat, hogy vannak nagyjaink, akiket 
nem őrölt meg a politikai szenvedély, 
akikről lepattan a gyülölség mérges 
nyila, akik ragyogó szeplőtlenséggel 
élnek a nemzet bizalmában. Az or­
szág úgy tekint e nagy fiaira, mint 
akikre történeti hivatás vár a nem­
zeti élet terén s ennélfogva nem is 
mérheti őket azzal a mértékkel, mint 
a hétköznapi politika szereplőit szo­
kás. Kassát az elmúlt országgyűlési 
ciklusban az a megtiszteltetés érte, 
hogy mandátumát az ország egy nagy 
fia: Andrássy Gyula gróf viselte. Most, 
hogy ismét aktuális lett a képviselő- 
választás, csak természetes, hogy a 
választó közönség teljes egyértelműség­
ben egyesülve, újra jelvltc Andrássy 
Gyulát. Hiszen ő azok közé tartozik, 
akik előtt eltörpülnek a kicsinyes ér­
dekek, akinek nagy szelleme és ál- 
lamfértiai hivatottsága nem a pártok 
lapjain szerepel, hanem a nemzet fej­
lődésében van eltörölhetetlenül felje­
gyezve.

A kassai jelölés a polgárság poli­
tikai érettségének dokumentuma. Eb­
ben egy pillanatig sem kételkedtünk, 
hiszen a múlt elevenül élő példái iga­
zolják, hogy e város közönsége soha 
se szédült "bele a jelszavak útvesztő­
jébe, hanem mindig külömbséget tu­
dót tenni a kérész életű politikai bo­
hóckodás és a nemzet nagy érdekeit 
szcmmeltartó törekvések között. De 
van ennek az egyértelmű jelölésnek 
még egy kiemelkedő momentuma, 
ami egyben országos jelentőségű. 
Nevezetesen, lehetnek elválasztó mo­
mentumok, mely az egy akol, egy 
pásztor elvének megvalósítását lehe­
tetlenné teszik, tombolhat és érvénye­
sülést ostromolhat az osztályérdek s 
bontó kísérletek is leltünedezhetnek, 
de amikor afelől kell határozni a, jó­
zan magyar hazafiságnak, hogy érté­
kes elemekkel gazdagítsa a parlamen­
tet, akkor szűnjék meg minden pár­
toskodás s az legyen az elhatározó : 
ki mennyit tud használni a nemzet­

nek. Andrássy előtt meghajlott a füg- 
! getlenségi, és a nemzeti munkapárt, az 

ország érdekében szükségesnek találta 
I megválasztását a kormány és Tisza 
I István gróf.

Ebben az egyértelműségben meg­
nyilatkozó feltogásban nyilvánvalóan 

1 kidomborodik az az elv, amiről e so­
rok elején irtunk: hogy az ország 
sok bajai közepette az egyetlen vi­
gasztaló, hogy nagy férfiak vannak,

: akik felhőtlen tisztaságban sugároz­
zák maguk körül a nemzeti létfen- 
tartás eszméit. Andrássy Gyula gróf 
politikája a részletekben lehet eltérő 
s a kivitel bizonyos tekinteteiben talán 
nem harmonizáló azokkal a politikai 
irányzatokkal, a melyek az ő állam­
férfiul nagysága előtt Íme ez alka­
lommal is tisztelettel és megbecsü­
léssel adóznak, de az a történeti evo­
lúción felépült nemzetfejlesztő irány­
zat, mely az ő egész politikai pályafutá­
sát bearanyozza, ez a lényeg, ez a for­
rás, amit az egész ország értékel s 
ami előtt ledőlnek a partkeretek : 
mert ez az ország boldogulásának 
egyik fegyvertára.

Andrássy Gyula gróf jelölése s 
különösen az a harmonikus egyetér­
tés, mely a mandátum felajánlása al­
kalmával a polgárság részéről meg­
nyilvánult, általános megnyugvást kel- 

I tett. Nem hisszük, hogy holmi bontó 
szándék rést üthetne ezen az impo­
záns -egyhangúságon, mert akik Kas­
sa ezen határozatát létre hoztak : az 
értelmiség, az iparos és kereskedők 
színe java, a kereső és dolgozó társa­
dalom komoly elemei voltak, akik 
úgy számban, mint értékben biztosít­
ják a kimondott határozat érvényét és 
győzelmét. Mi is csak azzal végez- 

I hetjük, mely a jelölő gyűléseken oly 
lelkesen hangzott: Éljen gróf An- 

' drássy Gyula Kassa város képviselö- 
I jelöltje !

A képviselő jelölő gyűlésekről tudósí­
tónk a következőket jelenti:

A nemzeti munkapárt gyűlése-
A kassai nemzeti munkapárt szomba­

ton délután a Társalgási egylet nagytermé­
ben tartotta meg a jelölő gyűlését, amelyen 
mintegy 500—600 választó jelent meg. A 
választók között ott láttuk a kassai iparos 
és kereskedő osztály, a tisztviselők, háztu- 

I lajdonosok előkelőit. A gyűlésen megjelent 
Sziklay Ede főispán, aki a gyűlés megnyi­
tása előtt barátságosan elbeszélgetett párt- 
hiveivel. Négy óra után a terem teljesen 
megtelt, amire Kazinczy Gyula dr. kir. köz­
jegyző, a párt elnöke elfoglalta az elnöki 
széket.

Kazinczy Gyula dr. elnök üdvözölvén 
a megjelenteket, bejelenti, hogy a mai ülés 
egyedüli tárgya, mint az a közgyűlési meg­
hívóból kitűnik, a képviselőjelölés feletti ha­
tározathozatal. Felkéri a jegyzőkönyv veze­
tésére dr. Wirhnann és dr. Móricz pártta­
gokat. Majd bejelenti, hogy a pártálláspont­
ját, a végrehdjtó bizottság megbízásából 
Varga Kálmán gazdasági akadémiai tanár 
fogja előadni.

Az előadó beszéde.
Varga Kálmán megkapó szónoki len­

dülettel, az egész termet betöltő emelkedett 
hangon kezdte vázolni a mai nehéz politi­
kai viszonyokat. Gyülölség, testvér harc sor­
vasztotta el a magyar parlamentet. Mi azon­
ban — úgymond — nem a bosszú 
és gyűlölet nevében hívtuk ide önö­
ket, hanem az önzetlen hazatiság ne­
vében, azzal a célzattal, hogy mi csak azt 
romboljuk széjjel ami elválaszt bennünket, 
mi csak azt vetjük ki szivünkből, ami gyű­
löletre fakaszt.

Ha valamikor, úgy most van erre szük­
ség, amikor követet választunk. Az ország 
támasza, ereje az erkölcs E téren sülyedést 
tapasztalhattunk. Erkölcs helyett miben bő­
velkedünk ? Szertelen követeléseinkkel, pa­
zarlásunkkal, gőgünkkel, közjogi vitánkkal, 
duhajkodásunkkal pótoljuk hibánkat: A nagy 
államok nem közjogi kódex vitákkal verse­
nyeznek egymással, hanem a tudomány, a 

' művészet, a munka nemes fegyvereivel, mert 
csak ez vezet a magasba. Amilyen a vá- 

1 lasztó, olyan a képviselő. Legyünk talpig 
magyar emberek, a hazát féltő jellemes tér­
fiuk s olyanok lesznek az országházban is. 
Majd úgy folytatja :

De ne keseregjünk tovább erkölcseink 
romlása fölött. Kassa nemeslelkü polgársá­
gát e vád nem érheti. Kassa polgársága 
mindég alárendelte önző érdekeit és felcsi­
gázott szenvedélyeit a haza jóvoltáért és Így 
remélhető, hogy valódi és jól felfogott hiva­
tását ma sem téveszti el és hozzá méltó 
követet fog választani.

ÉS e szándékunkban megvigasztalhat 
bennünket az, hogy nagy államférfit nevez­
hetünk magunkénak, aki mellé nemes lelke­
sedéssel sorakozhatunk. Aki a 67-es alap 
rendithetlen hive, aki az 1867-iki kiegyezés­
ről irt mély bölcsességü müvében azt 
mondja : „Az 1867-iki kiegyezés harminc 
olyan nyugodt és egészében olyan békés, 
boldog évet adott nekünk, aminőkben a 
mohácsi vész óta nem volt részünk.“ Aki 
a magyar történetet ismeri, le nem tagad- 

i hatja. Szóval a békés és fokozatos fejlődés I államférfia ő, aki büszkeséggel tölthet el 
■ bennünket, mert büszke reá az egész or- 
! szág. (Felkiáltások '■ Éljen Andrássy)

Az ilyen nagy államférfim kicsinyes 
! szempontokból megítélni vétek és igazság­

talan már csak azért is, mert az Ő gondja 
nemcsak Kassa város polgáraié, hanem az 
egész magyar hazáé. És mégis országos 
gondjai közepette sietett Kassa város pol­
gárságát egy nagy anyagi katasztrófától meg­
menteni akkor, amidőn a Kassai Takarék- 
pénztár szerencsétlen pénzügyeit szanáltal 
Ez elsősorban az Ő müve volt. Hálával kel. 
éreznie ezt minden iparosnak, kereskedőnek, 
ha van még e világon hála. (Zajos helyes­
lés és éljen.)
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A kassai államhivatalnokok 90 százalé­
kos lakbérpótlékát ő sürgette és a beosztás 
jórészt nekie köszönhető. Az egész Felső- 
magyarország tudományos és kulturális ér­
dekét meleg szeretettel ápolta és támogatta. 
Sohasem hiányzott a kassai egyetem kül­
döttségéből és további sikeres támogatására 
is számíthatunk, mert e kérdést országos je­
lentőségűnek tartja. (Éljen.) De elvégre is 
Kassa intelligens, müveit polgársága kö- 
vetelődzésével mégsem sülyedhet egy allam- 
segélyes telepes-község nívójára, ami okvet­
len bekövetkezne akkor, ha minden érdek- 
csoport a saját képét követeli az országha­
zába küldeni.

Tisztelt Polgártársaim I A nemzeti mun­
kapárt 67-es alapon a fokozatos fejlődés és 
a béke jegyében alakult meg és bár gróf 
Andrássy Gyulát még nem üdvözölheti ke­
belében, de hathatós támogatása pártunk 
megalakulásánál oly értékes volt, hogy a 
kassai nemzeti munkapart, a magas 
kormánnyal és rajongásig szeretett vezé­
rünkkel gróf Tisza Istvánnal egybehang­
zóan -— lelkesedéssel Írja föl nevét zászló­
jára, hogy a nemzeti eszme, tiszta erkölcs, 
becsület és hazaszeretet nemes érzéseit édes 
hazánk javára gróf Andrassv Gyula szemé­
lyében diadalra vezesse. (Zúgó taps és él­
jenzés.)

Szivünk minden dobbanásával éljen 
gróf Andrássy Gyula, mint Kassa szab. kir. 
város polgárságának képviselőjelöltje. É jen I

között a béke és a nyugalom érdekeben lét­
rejött. A bé-tés kísérleteket Sziklay Ede fő­
ispán nagy loyalitással támogatta s úgy ál­
lapodtak meg, hogy az ellenzék két gaz­
dátlan kerületében : Szikszón és Szepsiben 
nem állít . jelöltet, a többi hat kerületben 
pedig a kormány nem fog ellenjelöltet állí­
tani, illetve az önj< lőtteket semmiféle támo­
gatásban nem részesíti. Ennek a megálla­
podásnak alapján Hadik János gróf áten­
gedte a színi kerületet Szalay Lászlónak. 
A megyei Kerületekben a béke biztosítva van, 

: most a város nyugalma felett kell dönteni. I Nem provokálja a határozatot, hanem 
; azt várja, hogy Kassa polgársága egész lel­

kesedésével foglaljon állást. (Éljen gróf An­
drássy Gyula I — lelkes kiáltások.)

Vannak Kassán sárkány eregetök, de 
ezektől nem fél. Tapasztalat és a választási 
statisztika igazolja állítását. Majd kifejti, hogy 
fő a békés megegyezés, mert ha a harcba 
szállunk, — a polgárságot úgy lefektetik, 
hogy évtizedig sem áll lábra. De ott van 
700-nál több hivatalnok család nyugalma, 
ezeket is meg kell kímélni az izgalmaktól. 
Ha a szikszói kerületben, a megyei vezető 
egyéniségek szine-java le tudott szerelni a 
béke érdekében, mennyivel könnyebb a 
kassai választó közönségnek feladata, hogy 
olyan férfi volt jelenlegi képviselője, aki az 
egesz ország szemefénye (zajosfelkiáltások: 
Etjén Andrássy), aki előtt, gróf Andrássy 
Gyula előtt most meghajtjuk zászlónkat. 
(Percekig zúgó taps és éljenzés.)

A határozat.
Varga Kálmán beszéde nagy ha­

tást tett a jelenvoltakra, zajosan meg­
tapsolták s a beszéd végeztével a 
szónokot sokan üdvözölték.

Kazinczy Gyula dr. elnök, miután 
senki szólásra nem jelentkezett, kije­
lentette, hogy a nagygyűlés minden 
vita nélkül, egyhangúlag elfogadta az 
indítványt s Andrássy Gyula grófot 
lelkesedéssel a párt jelöltjéül kikiáltotta. 
A jelölésről értesíti a párt központi 
vezetőségéi s táviratban gróf And­
rássy Gyulát. A határozat kimondása 
kapcsán zajos ovációban részesítették 
Andrássyt. A jelölő gyűlés a legna­
gyobb rendben oszlott szét.

Gyűlés a poljári körben-
A lőcsei házban levő polgári kör nagy­

termében gyülekeztek a független polgárok 
és a pártonkivüli hatvanhetesek. A jelenvol­
tak közül ott láttuk a megyei tisztikar nagy 
részét, köztük Pnky Endre dr. alispánt," a 
városi tisztikart és a polgárság egy jelenté­
keny részét. A kaszinó nagyterme zsúfolá­
sig megtelt választókkal s a gyűlés mindvé­
gig a lelkesedés izzó hevületén hullámzott. 
A szónokok beszéde óriási lelkesedést kel­
tett s percekig tartó zajos ovációkban volt 
része Andrássy Gyula grófnak, akinek neve 
említésére, mint egy szál ember, úgy lelke­
sedett a közönség.

A gyűlést Stekker Károly elnök nyitotta
meg.

Stekker beszéde.

Sajnálja, hogy nincs jelen Andrássy 
gróf, hogy látná ezt az arany jellemű pol- 
gárságoi, mely ugv tud a nemzet nagyjaiért 
es érette lelkesedni. Felhozták, hogy meg­
közelíthetetlen. Nem igaz. Kassának minden 
ügyét felkarolta s mindent megtett. Mellette 
Hadik János gróf, aki számta’anszor segített 
a kassai polgár baján. Andrássy Gyula gró­
fot nemcsak nagy politikai erényei, országos 
hírneve, kipróbált hazafisága, hanem igaz 
szivjósága, lelki nemessége és Kassa város 
iránt érzett szeretete egyaránt méltóvá tesz 
arra, hogy egyhangúan Kassa jelöltjének 
kiáltsák ki. (Zajos, hosszas éljenzés. Lelkes 
felkiáltások: Elljen Andrássy Gyula grófi)

A jelölés.

Stekker Károly a nagy lelkesedés 
hevében kijelentette, hogy Kassa vá­
ros polgársága Andrássy Gyula grófot 
egyhangúlag képviselőjelöltjévé kiáltot­
ta ki és megjegyezte, hogy a jelölt­
séghez való hozzájárulás senki poli­
tikai integritását nem érintheti, mert 
Andrássy Gyula jelöléséhez Kossuth 
Ferenc és pártja a legteljesebb elisme­
réssel hozzájárul.

A Kosauth-párt üzenete.
Zajos éljenzés után, amellyel a választó- 

polgárok Stekker Károlynak beszédét fogad­
ták, Hammersberg László volt országgyű­
lési képviselő, a függetlenségi és 48-as párt 
tagja szólalt fel és kijelentette, hogy a Kos- 
suth-párt vezetősége tegnap tanácskozott a 
kassai jelöltségről és felhatalmazta öt annak 
kijelentésére, hogy Andrássy Gyula gróf 
olyan nagy ember és olyan nagy állant-

Stekker Károly megnyitván a gyűlést, 
érdekes fejtegetésben mutatta ki, minő ér­
deke Kassa városának, hogy pártharcok 
nélkül, egyetértelmüleg foglaljon állast jö­
vendőbeli képviselőjének személye mellett. 
Kijelentette, hogy az ő politikai működését 
mindég az a motívum vezette, hogy Kassa 
város polgársága azt a politikai vezetést, 
melyet az 1891-iki választás alkal­
mával elnyert, el ne veszítse, hanem a 
város jól felfogott érdekeinek megóvásával 
megőrizze. Ez az álláspont most már poli­
tikai pártkeretet kivin s mielőbb határozni 
kell afölött, hogy milyen zászló alá tömö­
rülünk. Ezután áttért az utolsó négy hét 
politikai eseményeinek ismertetésére, elmondva 
azt a békés megállapodást, mely a pártok

férfin, akinek a magyar parlamentből hi­
ányoznia nem szabad. A nemzeti küzdel­
mekben is az ő bölcsessége vezetett és 
kristálytiszta jellemében meg van a biztosíték 
arra, hogy ő mindig a csatasor élén lesz, 
ha alkotmányunkat esetleg veszedelem fe­
nyegetné. Ennél fogva a Kossuth-párt kije­
lenti, hogy nemcsak örömmel veszi, de hoz­
zájárul és óhajtja, hogy Kassa város 48-as 
s függetlenségi Kossuth-párti polgárai And­
rássy zászlója alá csoportosuljanak. (Hosz- 
szas, lelkes éljenzés és taps.)

H I R K K.
— Széchenyi ünnepély. A kassai kir. 

állami jogakadémia gróf Széchényi István 
halálának félszázados évfordulója alkalmából 
1910. április hó 8-án délelőtt 11 órakor a 
jogakademia dísztermében emlékünnepélyt 
rendez, amelyen a nagy férfiúnak a haza 
érdekében kifejtett áldásos működését dr. 
Baintner Hugó kir. jogakadémiai tanár fogja 
méltatni. Az ünnepélyre a közönséget tisz­
telettel meghívja a kir. állami jógákn.látnia 
igazgatósága.

— A kassai Zenekedvelők Dalegylete 
szombat este nagysikerű hangversenyt ren­
dezett a Schalkh.íz-szálló nagytermében. A 
nagyszámú és distingvált közönség, mely a 
termet zsúfolásig meglöltötte, lelkes tetszés­
sel honorálta azt a művészi élvezetet, me­
lyet koszorús dalosaink énekükkel nyújtot­
tak s egész §sten át vége-hossza nem volt 
az ovációknak. Az énekszámok között, me­
lyet a Dalegyiet bámulatos precizitással és 
összhanggal adott elő.íjzeneszámok is szere­
peltek a műsoron, melyekben Laczkovszky 
Aladár zeneakadémiai növendék és Balek 
Zoltán hegedűtanár csillogtatták kiváló ké­
pességeiket. Az egyes számok után oly 
nagy volt a tetszés, hogy ugv a dalosok, 
mint a vendégszereplő két művész kényte­
lenek voltak a műsoron felül ráadásokat 
adni.

Útépítés. A buzita-felsőmérai tör­
vényhatósági ut újraépítése, valamint a 12. 
számú áteresz betömésének munkálatai biz­
tosítása céljából 1910. évi április hó 12-én 
délelőtt 11 órakor Abaujtorna vármegye al­
ispánja hivatalos helyiségében zárt ajánlati 
versenytárgyalás fog tartatni. Miről a kassai 
kereskedelmi és iparkamara az érdekelteket 
értesíti.

Kassai kereskedők Törökország­
ban. A Törökországban jelenleg uralmon 
levő uj törökök, a kik az elmúlt évben, az 
ottani kereskedői körök részvételével, ha­
zánkat is felkeresték és úgy Budapesten, 
mint több vidéki városban való tartózkodá­
suk alatt kereskedelmi köreink részéről igen 
meleg fogadtatásban részesültek, látogatásuk 
viszonzására hívtak fel bennünket. Gazda­
sági tényezőink idején felismertek azon fon­
tos érdekeket, melyek bennünket a Balkán­
államokhoz s közöttük különösen Törökor­
szághoz fűznek, valamint azt is, hogy az ér­
dekek előmozdításában a nemzeiekérdekelt kö­
reinek egymással való személyes érintkezésé és 
az ezáltal közöttük létesülő szívélyes vi­
szony játszik legjelentősebb szerepet. Azon 
gazdasági harcban, mely a Balkán kereske­
delmi és ipari piacainak meghódítása érde­
kében a nemzetek között folyik, kell, hogy 
Magyarország, melyet természetes fekvése 
erre úgyszólván predesztinál, magának méltó 
helyet vívjon ki. E cél felé jelentős lépés 
volt a törökországi vendégek tavalyi buda­
pesti látogatása alkalmával az érdekkörök 
között létesült szoros baráti kapocs. E siker 
újabb biztosítéka az a meleghangú meghí­
vás, melyet a török bizottság hozzánk a 
magyar testvérekhez intézett. E szives fel­
szólításnak engedve a hazai kereskedelmi és 
iparkamarák és egyesületek elhatározták, 
hogy f. év tavaszán viszonozzák a török 
kereskedők létesítését. Miről a kassai keres­
kedelmi és iparkamara azzal értesíti ebben 
az utazásban részt venni szándékozókat, 
hogy a tervezett ut programmja a titkári hi­
vatalban megtekinthető. A jelentkezés határ­
ideje április hó 10. Jelentkezések a m. kir. 
kereskedelmi múzeumhoz a kamara titkári 
hivatalában megszerezhető nyomtatványok 
felhasználásával intézendők. A jelentkezéssel 
együtt 50 korona foglaló küldendő be.

Vásáráthelyezés. A kereskedelem­
ügyi miniszter megengedte, hogy Sztropkó 
községben (Zemplén m.) a folyó évi május 
hó 3-ára eső orsz. vásár ez évben kivéte­
lesen április hó 10-én és Varannó község-

te;'--'

m



NAPI o 3. Olda:Április 6,

ben (Zemplén m.) a f. évi áprilir hó 25. és 
26 ára, valamint ju'ius hó 2-ára és 3-ára 
eső országos vásárok ez évben kivételesen 
április hó 20—21-én, illetve Julius hó 
6—7-én tartassanak meg.

•— Hadik János gróf honoráriuma. 
Kedves jelenetről beszélgettek szombaton a 
zenekedvelők hangversenyén. Péntek este a 
kitűnő dalosok próbát tartottak a Schalkház- 
nagytermében, mely után bevonultak a téli 
kertbe. Itt ült egy kisebb társaságban Hadik 
János gróf, akit üdvözölt Csáky Adorján 
gróf, a dalosok elnöke. Hadik nagyon ér­
deklődött a zenekedvelők dalegylete iránt, a 
melyről tudja, hogy nagy dicsőséget szerez­
tek maguknak és Kassának. Sajnálta, hogy 
a szombati hangversenyen nem vehet részt, 
pedig nagyon szerette volna őket hallani.

Azon segíthetünk ! — szólt Csáky 
s egy perc múlva már ott állott Hadik asz­
tala körül a khőrus és Simkó Gusztáv kar­
mester vezetése alatt vagy 3—4 szebbnél- 
szebb dalt énekeltek dalosaink. Hadikot ez 
a kedves figyelem nagyon meghatotta s kü­
lönösen elragadta a dalosok művészi éneke. 
A zsebébe nyúlt és szerényen átnyújtott 
egy 100 koronást az elnöknek :

— Ezzel megváltom a holnapi [je­
gyemet.

Majd megköszönte a zenekedvelők dal­
egyletének, hogy őt olyan feledhetetlen mű­
élvezetben részesítették.

— A kassai Kazinczy-kör közgyűlése. 
A kassai Kazinczy-kör vasárnap tartotta 
meg ezidei rendes közgyűlését, mely egy­
úttal tisztujitással volt egybekötve. A gyűlést 
lakács Menyhért dr. elnök nyitotta meg 
hosszabb beszéddel. Főleg két irányban je­
lezte a Kazinczy törekvéseit. Először 
akciót kell indítani a kultúrpalota felállítása 
iránt, továbbá folyóiratot kell kiadnia, mely 
a Kör irodalmi működésének képét adná. 
Majd dr. Nagy Olivér főtitkár olvasta fel az 
évi jelentést. A tisztujitás során elnökül : 
Takács Menyhért, alelnökül : Lekly Gyula 
kir. tan. és dr. Nagy Olivér, titkárul : dr. 
Kardos Gyula, igazgatóul : Zakariás Sándor, 
pénztárosul : Klimkovics Elemér választatott. 
Ezután a választmány tagjait választot­
ták meg.

— Mindenféle szerelemnek vége szo­
kott lenni. Jaczkó Mihály napszámos, részeg 
állapotban összekülönbözött a vele vadhá­
zasságban élő béna asszonnyal Horvát Júli­
ával. Rátámadt és annyira megverte, hogy 
a szomszédok rendőrt voltak kénytelenek 
hivatni, nehogy a brutális ember, aki külön­
ben elmebaja miatt kórházban is volt már, 
agyonüsse a béna asszonyt. A rendőr elő­
állította Jaczkót a rendőrségen, ahol a Mik­
lósba csuktak, mig dühe lecsillapul.

Egy virág miatt. Trella János 
lakatossegéu a lő-utcai „bakakorzón“ Lu­
kács József tanonc kezében virágot látott s 
elkérte tőle. Ez nem akarta a virágot a se­
gédnek odaadni, mire Trella úgy szájon 
verte a tanoncot, hogy azt menten elborí­
totta a vér. A rendőrőrszem emiatt előállí­
totta Trellát a rendőrségen, ahol megindí­
tották ellene az eljárást.

— Szurkáló napszámos. Szombat este 
a kültelken Pavlotka Annát megtámadta 
Csiszár János napszámos és késével több­
ször belé szúrt. A leány vértől borítva ösz- 
szeesett, Csiszár pedig elmenekült. A járó­
kelők ráakadtak a sebesült leányra és men­
tőket hivattak, akik súlyos sebével a köz- 
kórházba szállították. A rendőrség keresi a 
támadót.

Berger Wy kávébáz
az előkelő közönség találkozóhelye

Hangversenyek mindennap.
Chlkógói Karambol asztalok. ,__

Szinliá^

Színházi műsor:
KEDDEN : Trenck báró.
SZERDÁN : Trenck báró.
CSÜTÖRTÖKÖN : Liliomfi.
PÉNTEKEN : Takarodó.
SZOMBATON : A tavasz.
VASÁRNAP ; d. u. A sötét pont.

este : Luxemburg grófja.
HÉTFŐN: Vera Violetta.

Trenck báró.
Operette 3 felvonásban. (Zenéjét szerzetté:

Albani Felix.)
A szombat esi bemutató egy kis kiáb­

rándulást hozott. A derék Trenck báró, aki­
nek bravúros kalandjait olyan elragadtatás­
sal olvastuk Jókai hires regényében a Két 
Trenck-ben, itt egy unalmas, szellemtelen 
fabáb, aki lóháton jön ugyan be a színpadra 
és impozánsán kiabal is néha néha, egyéb­
ként azonban, még az árnyéka sem lehet 
annak a kedves, kalandos hősnek, akinek a 
nevét viseli. A szöveg különben a leggyen­
gébbek közül való és humornélkülisége ve­
télkedik a szeretkezel! fogyatékosságokkal. 
Céltalan jövés-menés adja a jelenetek egy­
másutánját, minden érlelem es összefüggés 
nélkül,

A zene szép, orkesztrális munka, mely 
jobb szöveget érdemelt volna. Nem nagyon 
melodikus, de tartalmas zenei szépségekben.
A kórusok különösen sikerültek.

Az előadás Tihanyi ötletes rendezésé­
ben nagy segítségére volt a szövegíróknak. 
Tihanyi gyönyörűen előadott táncai, Faragó 
jó kedve, Ujváry kacagtató mókái nagy ha- i 
tást keltettek. Várad.y Margit bájos jatéka 
mellett dicséretet érdemel Csanády Irma. 
Vágóné pompás komikuma állandó derült­
ségben tartotta a közönséget, mely sokat 
tapsolt a színészeknek.

— A színházi hét. Albini Félix szép- 
zenéjü, nagy sikert aratott operettje „Trenk 
báró“ e heten még két estén át fogja gyö­
nyörködtem! a közönséget. Kedden és szer­
dán kerül színre abban a szereposztásban, 
mely a darabot már a bemutató alkalmával 
is diadalra vitte. Csütörtökön és pénteken a 
komolyabb múzsának hódol a társulat, 
amennyiben az első nap a legjobb magyar 
vígjáték. Szigligeti Ede „Liliomfi“-ja, a má 
sodikon pedig Beyerlein katonadrámája a 
„Takarodó“ kerül színre. Az érdekes repri- 
zeket a társulat dédelgetett kedvencének 
Váradi Margitnak jutalomjátéka követi, aki 
Strausz melodikus operettjében a Tavasz­
ban lép fel. Vasárnap az ezidei operettek 
legkitünőbbike a „Luxemburg grófja“ kerül 
színre a régi szereposztásban.

nagy
Fő-utca 8 5. szám.

(Andrássy-poloto.) 
Modern, úri kényeimmel bérén-

szén van, de Khuen nem akarta Ra- 
kodezayt addig eltávolítani fontos po­
zíciójáról, mig a szerb hazaárulás! 
perben a fordulat be nem áll.

A nagykőrösi mandátum.
Nagykőrös, ápril 5.

A függetlenségi párt nagygyűlésén 
a választmány azon határozatával 
szemben, mely újból dr. Barabás Bé­
lát akarta jelölni, azt a határozatot 
fogadta el, hogy a kerület saját em­
berei közül jelül képviselőt, de egyik 
függetlenségi frakcióhoz sem csat­
lakozik.

Hoytsy Pál beszámolója.
Pápa, április 31.

Hoytsy Pál tegnap tartotta beszá­
molóját. Apponyi is vele volt és be­
szédet mondott.

Justh körútja.
Kossu hfalva, ápril. 5.

Justh Gyula kőrútjában ideérke­
zett, ahol nagy lelkesedéssel fogadták.

Az alaii szerencsétlenséi-
Budapest, április 5.

A szerencsétlenül járt Czárán ur- 
lovas még mindig változatlanul ve­
szélyes állapotban fekszik. Eszméletét 
csak pillanatokra nyeri vissza. Az or­
vosokon kívül felesége Paulay Erzsiké 
is ápolja.

Megzsarolt kivándorlók-
Budapest, április 5.

A bolgár kormány egy kiküldött 
dragománjának, közbenjöttével ina le­
tartóztatták a nyugati pályaudvaron 
Ivánov Konstantin szélhámos bolgárt, 
aki a Budapesten keresztülutazó bol­
gár kivándorlókat rendszeresen meg­
zsarolta.

Őköritó-
Mátészalka, április •">.

Az alispán elrendelte, hogy a há­
rom község járásorvosai három napi 
turnusokban teljesítsék a gyógykeze­
lést. A külföldről még mindig érkez­
nek a részvéltáviratok.

Hivatalos eskü-
Budapest, április 5.

dezve, a felvidék le*>n. kóvéhtiza.
Előkelő társaságok itt találkoznak.

Hét amerikai karambol asztalf net a sztal. , t

TÁVIRAT TELEFON.
A horvát tárca-

Zágráb, április 5.
A horvát miniszterségre legkö­

zelebb Rakodczay Sándor, a hétsze­
mélyes tábla elnöke fog kinevezést 
nyerni. Ez a terv már régebben ké-

Kálmán Gusztáv kereskedelem­
ügyi államtitkár ma tette le a hiva­
talos esküt.

Nyertes osztálysorsjegyek
Budapest, április ő.

Ma a következő osztálysorjegyek 
i nyertek: 400,000 koronát az 57.414. 

sz., 15,000 koronát a 390/2407. és 
77,217 sz., 10,000 koronát a 96,004. 
és 107,265. sz., 5000 koronát a 23,506. 
és 77,488. sz.
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Kitüntetve az 1908. 
évi kassai iparismer- 
E tető kiállításon. E

Alapítási év: 1889.

Kassa, Fő=utca 41. szám.
Kendi Vilmos 
Felsömagyarország egyetlen képesítettlátszerésze 
egyetlen magyar tagja a német látszerész egyesületnek.
Raktáron: mindenféle optikai műszerek, 
szemüveg, ovikkor, lorgnet, távcső, színházi 
gukker, hőmérő, légsulymérő, körzők, mé­
rőszalagok, optikai tükrök, nagyitó lencsék.
Elvállal minden e szakmába vágó munkát.
Készít orvosi rendelésre szemüveget vagyorrcsiptetöt 1 óra 
alatt. — Nem tévesztendő össze a látszer-kereskedőkkel.

Ön megtakarítja
a portóköltséget is, amellett, hogy teljes felelőséggel

Önhelyettelvégzeméii
hirlapelőfizetéseit bármely fővárosi, vidéki, vagy külföldi lapra az eredeti áron és

Ún nem bajlódik
sem az utalvány megírásával, sem annak feladásával.

Hajnal Gyuláné
hirlapelöfizetési irodája, osztály sorsjegy árudája, dohány tőzsdéje 
hol finom levélpapírok és gyönyörű képes lev.-lapok kaphatók

Kassa, Fő-utca 79. sz.

Villám és gázóra ellenőrző vállalat.
Tekintettel arra a számtalan panaszra, melyek a villám és gázórák meg­
bízhatatlansága miatt elhangzanak, arra indított bennünket, hogy egy

villan) és gázóra ellenőrző irodát
létesítsünk azon célzattal, hogy a feleknél felállított órákat lumaprúl- 
hónapra megvizsgáljuk. — Azon esetre, ha valamely órának megbíz­
hatatlanságai megállapítjuk, azért a bíróság előtt is szavatosságot vál- I 
laluuk. A nagyérdemű fogyasztó közönség szives jóindulatát és párt­
fogását kérve, vagyunk Tisztelettel: I

ARNÓCZKY es TÁRSA villanyszerelő és mechanikai szaküzlete Kassa,
Kossuth Lajos-utca 20.

Hirdetések felvétetnek a kiadóban

OLCSO
építési telkek.

A tisztviselő-telepen, 
továbbá a Honvéd­
és Gólya-utcában 
olcsó telkek kaphatók.

Értekezhetni a

Kassai Takarékpénztárnál.
Ugyanott olcsó tör- 
lesztéses kölcsönök.

i| r I t

A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andrássy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, három széles, uj 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
s parcellánkint eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

dr, Halmi Béla és dr Halmi Felix
ti sí > v v tick társi rotl áj a.

Kossá Fő-utca 25. 1. cm.

Jéggyári berendezés
uránként 4 r> < > kg. munkaképes- 
séírtról elsőrendű német gyártmány

négy hét alatt szállítható.
Kisebb üzemű hidegfejle^y.tő- és 
jégirépeket gyorsan szállíthatnak

Gál és Fodor

Egy pedálos cimbalom
megvételre kerestetik.

Cím a kiadóhivatalban.

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


